
ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 4238/30.3.2026 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 4238/30-3-2026 Ερώτησης προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γεώργιος 
Μανούσος, με θέμα «Κατάθεση εγγράφων για τη χρηματοδότηση 2,13 δισ. ευρώ μέσω ΕΣΠΑ και τις 
επιδοτήσεις έως 95% για ανακαινίσεις κατοικιών», επισημαίνονται τα εξής:

Τα 8 αιτήματα κατάθεσης εγγράφων που περιλαμβάνονται στην κοινοβουλευτική ερώτηση (αναλυτική 
κατανομή πόρων ΕΣΠΑ, θεσμικό πλαίσιο δράσεων ανακαίνισης, κριτήρια επιδότησης, μελέτες 
επίδρασης στη στεγαστική αγορά και αλληλογραφία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή) εκφεύγουν της 
αρμοδιότητας της ΕΑΤ.

Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, ως χρηματοδοτικός βραχίονας του Δημοσίου για την υλοποίηση 
αναπτυξιακών και κοινωνικών προγραμμάτων, έχει αναλάβει τη διαχείριση τριών κομβικών 
προγραμμάτων που αποσκοπούν στην αντιμετώπιση της στεγαστικής κρίσης: 

1. το πρόγραμμα «Σπίτι μου», 
2. το πρόγραμμα «Σπίτι Μου ΙΙ» (αμφότερα για την απόκτηση πρώτης κατοικίας) 
3. το πρόγραμμα «Αναβαθμίζω το Σπίτι Μου» για την ενεργειακή αναβάθμιση και ανακαίνιση 

κατοικιών.

Σε αυτό το πλαίσιο η ΕΑΤ διαχειρίζεται τα εν λόγω Ταμεία, διοχετεύοντας πόρους μέσω 
συνεργαζόμενων τραπεζών προς τους τελικούς δικαιούχους.

Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα παραμένει στη διάθεση των αρμοδίων Υπουργείων για κάθε 
συνδρομή που εμπίπτει στο ρόλο της ως Διαχειριστής του Ταμείου Χαρτοφυλακίου, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η βέλτιστη δυνατή απορρόφηση των διαθέσιμων πόρων προς όφελος των νοικοκυριών. 
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Για την πληρότητα της απάντησης επισυνάπτεται το με αρ. πρωτ. 61182 ΕΞ 2026 ΥΠΕΘΟΟ 20-4-2026 
έγγραφο της Γενικής Γραμματείας ΕΣΠΑ.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ
OIKONOMIΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: Ένα (1) έγγραφο
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
4. Υπηρεσία Συντονισμού
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